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ДƏРИСНИҢ     МƏХСИТИ:

� 1. Билимлик: Кислород вə вородниң 
хусусийəтлирини селиштуруш арқилиқ 
оқуғучилар билимини мустəһкəмлəш.   

� 2. Риважландуруш:   Химиялик реакция 
тəңлимилирини йезиш вə һесап чиқириш 
маһаритини риважландуруш.    

� 3.Тəрбийəвий:    өз ой пикирини очуқ ейтишта, 
бир-биригə соал қоюп, жавап беришта, өз ара 
мунасивəт қилишта сөзлəш мəдəнийитини 
сақлайду. Өз өзини башқуруш, өз өзини рəтлəшкə 
үгиниду.



КҮТИЛИДИҒАН НƏТИЖИЛƏР:

    Кислород вə водород тоғрисида  билиду , 
формулиларни пайдилинип   һесап чиқиришни 
билиду.  Алған билимини тапшурмиларни 
орунлашта пайдилиниду, тəһлил қилиду, өзини 
вə өзгини тиңшайду, баһалайду.
      Өз көз қаришини, ой-пикирини əркин ейтип 
испатлайду. 



ТОПҚА БӨЛҮШ

   
ДОРОЛСИК

 «ҚУРА – БУРА»
ДОРОДОВ

орус
қазақ

латин

Үч тилда 
билимəн!!!



,

1-топ «Кислород»
2-топ «Водород»



Сəн маңа,мəн саңа

Кислород вə водородниң  тəбиəттə 
тарилиши бойичə тест түзəйду.

I-тур



II - тур
«АССОЦИАЦИЯ»

1. Кислород
2. Водород
3. 16
4. Йеник
5, суюлиду



III - 
тур
III - 
тур

Толуқтуруш тести:
XVIII əсирдə тəжрибə йүзидə инглиз химиги ...                           (1774-ж.) билəн 
швед алими .......                (1772-ж.) кислородни əркин түридə алди. 

  1776 жили инглиз  алими ......... 
таза водородни алди. Француз 

алими ........          водородни аддий 
мадда дəп, униға  «..................» -
дəп нам берди. Латынчə «.........» 
дегəн мəнани билдүриду.

ДЖ. ПРИСТЛИ
К. Шееле  

Г. Кавендиш 

А. Лавуазье         
гидрогениум

Су һасил қилғучи



«Сүрəтлəр сөзлəйду»IV - 
тур

Һавади
н
йеник

Кипп аппарати

Металларни 
кəпшəлəштə



Йеқилғ
у

Водород суниң 
тəркивидə

Суюқ 
майларни 
қаттиқ 
майларға 
айландуруш



О2                                                                         СО2
 

Фотосинте
з 



Т  Е  Л  Е  Г  Р  А  М  М  А
(Чүшүп қалған формулиларни йезип, 

тəңлəштүрүңлар  )

          1 вариант
Мg   + …= MgO

 … +    O2   = SO2

Zn + HCI =ZnCI2 + …

FeO + H2  = Fe +…..

          2 вариант
……..   +  O2    = CaO

H2   +  ……..    = H2 O

Zn + H2 SO4 = ZnSO4 +. 

CuO + H2  =  Cu +….. 

V - 
тур



Т  Е  Л  Е  Г  Р  А  М  М  А

(дурус жавави)

          1 вариант
2 Мg  + O2   =  2 MgO

S      +    O2   =  SO2

Zn + 2 HCI = ZnCL2 + H2

FeO  +  H2  =  Fe  + H2O

          2 вариант
2 Ca +  O2     = 2 CaO

2 H2   +  O2    =  2 H2 O

Zn+H2SO4 = ZnSO4 +H2

CuO + H2 = Cu + H2O



VI - 
тур

Адашқан оксидлар
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Реакция нəтижисидə 

А) 16 г магний оксиди 

Ə) 5,1 г алюминий оксиди

Түзүш үчүн һəр жағдайда кислородниң 
қандақ массиси  реакциягə чүшүш керəк 
екəнлигини һесаплаңлар

Һесап чиқириш

VII-
тур



  

Өй тапшурмиси:
«Кислород.Водород» 
мавзусиға эссе йезиш.



Диққитиңларға 
рəхмəт!!!


